民政部召开"学用新思想·奋进新征程" 青年干部理论学习成果交流座谈会

66

文深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,加强青年干部政治引领和理论武装,7月24日,民政部召开学用新思想·奋进新征程"青年干部理论学习成果交流座谈会。中央第二十六指导组组长傅自应到会指导。民政部党组书记、部长唐登杰出席会议并讲话。部党组成员、副部长、直属机关党委书记唐承沛主持会议。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记对青年工作作出了一系列重要指示论述,形成了习近平总书记关于青年工作的重要思想,为做好新时代青年工作指明了前进方向、提供了根本遵循。特别是,习近平总书记高度重视青年干部的理论学习,强调理论素养是青年干部最根本的本领,要加强对青年的政治引领,抓好面向广大团员和青年的主题教育。部党组认真学习贯

彻习近平总书记有关重要论述和指示批示精神,立足拥护两个确立"、践行两个维护",聚焦主题教育学思想、强党性、重实践、建新功"总要求,着眼更好推动新时代民政事业改革发展,对组织青年干部参与主题教育、强化理论武装作出系列部署。机关党委和各单位党组织、各级团青组织认真抓好具体组织实施工作,带动青年干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主

义思想,内容丰富、成效明显,值得充分肯定。

会议强调,青年干部是部机 关贯彻落实党中央决策部署、履 行好新时代民政工作职责、走好 民政系统践行 两个维护"第一 方阵的重要力量。青年干部的理 论功底、政治意识、能力本领直 接关系党的路线方针政策的贯 彻落实,关系民政部门履职尽责 的能力水平,关系民政事业长远 发展。强化青年干部理论武装, 要全面系统学习掌握习近平新 时代中国特色社会主义思想的 丰富内涵、科学体系和核心要 义,做到原原本本、坚持不懈、多 种方式学,创新学习方式,增强 学习实效,不断将习近平新时代 中国特色社会主义思想内化为 精神动力,转化为实践能力和工

作成效。青年干部要通过参与主 题教育,切实强化以学铸魂、以 学增智、以学正风、以学促干,进 一步锤炼党性、增强本领、转变 作风、推动发展。

 题教育以来青年干部理论学习情况,建立健全部机关青年干部理论学习长效机制。要研究完善青年干部培养工作机制,持续抓好青年干部选育管用,全面加强青年干部培养锻炼,引导激励青年干部在民政事业高质量发展中担当作为。

会议通报了直属机关青年 理论学习工作情况,并举行了 "民政部青年学习标兵"颁奖仪 式。8名直属机关青年干部代表 结合学习心得与工作实际作了 交流发言。

驻部纪检监察组负责同志, 各司局、直属单位主要负责同志,直属机关党委常务副书记、 副书记,以及来自各司局、直属 单位的 60 余名青年干部代表参加会议。 (据民政部官网)

一(上接 01 版)

习近平指出,四川是自 然灾害频发之地,要健全应 急管理体系,加强应急力量 建设,形成长效机制,系统提 升防灾减灾救灾能力。7、8月 份长江流域进入主汛期,要 全面落实防汛救灾主体责 任,做好防汛抗洪救灾各项 应对准备工作。要科学救灾, 防止发生次生灾害,最大限 度减少人员伤亡和财产损 失,尽快恢复正常生产生活 秩序。要落实落细安全生产 责任制,全面排查安全生产 隐患,坚决防范和遏制重特 大安全生产事故发生, 切实 保障人民生命财产安全。

习近平强调,第一批主题 教育只剩下一个多月时间,各 级党组织要落实党中央部署, 善始善终、慎终如始,务求实 效。要对主题教育的实效进行 科学、客观评估。检验理论学 习成效,要看党的创新理论是 否入心见行、党员干部是否做 到善思善用;检验调查研究成 效,要看是否摸清社情民意、 是否解决实际问题;检验推动 发展成效,要看高质量发展是 否有新突破、人民生活品质是 否有新提升;检验检视整改成 效,要看问题症结是否找准、 整改整治是否到位;检验干部 队伍教育整顿成效,要看思想 不纯和组织不纯现象是否纠 正、政治隐患是否消除。评估 成效要用事实说话,开门抓评 估,让群众评价,确保评估客 观真实。评估主题教育成效, 很重要的一个方面是看形式 主义、官僚主义是否得到有效 解决,要对形式主义、官僚主 义的东西来一次检视,分析根 源,对症下药,切实改出实效。 要开好领导班子专题民主生 活会和基层党组织组织生活 会,结合学查改开展批评和自

习近平十分关心汉江流 域历史文化传承和生态保护。 7月29日,在返京途中,习近 平走下列车,在陕西省委书记 赵一德、省长赵刚陪同下,来 到汉中市考察。习近平参观汉 中市博物馆有关历史文物展 陈,了解汉中历史文化、文物 保护情况。他指出,文物承载 灿烂文明,传承历史文化,维 系民族精神。要发挥好博物馆 保护、传承、研究、展示人类文 明的重要作用,守护好中华文 脉,并让文物活起来,扩大中 华文化的影响力。汉中藤编等 非物质文化遗产久负盛名,要 发展壮大特色产业,更好带动 群众增收致富。离开博物馆 时,附近的乡亲们围拢过来热 情欢呼 总书记好"。习近平亲 切地对大家说,我在2008年 汶川大地震抗震救灾时来过 汉中,这些年一直牵挂着这 里。这次来,看到这里发展变 化很大,城市井然有序,很欣 慰。他祝愿大家工作好、生活 好、家庭幸福。

途中,习近平考察了地处 汉江汉中城区段的天汉湿地 公园,称赞这里是市民 幸福 园"。习近平强调,汉江及其支 流是南水北调中线工程的主 要水源汇集区和供给地,保护 好这一区域的湿地资源责任 重大、意义深远。生态公园建 设要顺应自然,加强湿地生态 系统的整体性保护和系统性 修复,促进生态保护同生产生 活相互融合,努力建设环境优 美、绿色低碳、宜居宜游的生 态城市。

中共中央政治局常委、中 央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和 国家机关有关部门负责同志 陪同考察,主题教育中央第 十二指导组负责同志参加汇 报会。 (据新华社)

民政部、农业农村部(国家乡村振兴局)召开全国性社会组织、东部省(市)社会组织与160个国家乡村振兴重点帮扶县结对帮扶工作推进会

7月28日,民政部、农业农村部(国家乡村振兴局)召开全国性社会组织、东部省直辖市)社会组织与160个国家乡村振兴重点帮扶县结对帮扶工作推进会,主要任务是深人贯彻落实习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要指示精神,组织部分全国性社会组织、东部省直辖市)社会组织与160个国家乡村振兴工作取得新成效。民政部党组成员、副部长詹成付,农业农村部党组成员黄艳出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记强 调,全面实施乡村振兴战略的深 度、广度、难度都不亚于脱贫攻 坚,必须汇聚更强大的力量来推 进;全面建设社会主义现代化国 家,实现中华民族伟大复兴,最 艰巨最繁重的任务仍然在农村。 160 个国家乡村振兴重点帮扶 县,绝大部分都是原深度贫困 县,各方面基础都比较薄弱,巩 固脱贫攻坚成果、全面推动乡村 振兴任务艰巨。全国性社会组 织、东部省 直辖市)社会组织与 160个国家乡村振兴重点帮扶县 结对帮扶,是勇于担当、服务党 和国家中心大局的生动案例,有 利于携手 160 个国家乡村振兴 重点帮扶县与全国人民一道踏 上共同富裕之路,有利于我们这

样一个拥有 14 亿人口的大国整 体迈入现代化国家行列。

会议强调,坚持量力而行、 尽力而为,在弄清 160 个国家乡 村振兴重点帮扶县需求的基础 上开展精准对接,是社会组织参 与结对帮扶取得实效的前提。 一方面,立足当下,社会组织要 把巩固拓展好脱贫攻坚成果作 为最迫切任务,聚焦重点地区、 聚焦重点群体开展多样化产 业、就业、消费帮扶,助力政府 守住 底线",确保不发生规模 性返贫;另一方面,立足长远,社 会组织要全面推进乡村 五大振 兴",特别是要在助力乡村发展 高质量产业、推进乡村建设、加 强和改进乡村治理方面多做文 章、多下功夫。

会议要求,各级民政部门、 乡村振兴部门要搞好服务管理, 为社会组织参与结对帮扶创造 有利条件。要把结对帮扶与主题 教育活动结合起来,将为民服务 的思想自觉转化成为群众办实 事的具体实践。要借鉴浙江 千 万工程"经验,用科学的世界观 和方法论谋划项目、推进工作, 绝不能搞"形象工程""面子工 程""、烂尾工程"。要搞好统筹协 调,把结对帮扶摆到重要议事日 程,明确工作机制、加强调查研 究、做好服务保障,禁止发生推 诿扯皮现象。要推动社会组织与 挂职干部、驻村干部联系,形成

帮扶合力。要强化工作责任,推动参与帮扶的社会组织与国家乡村振兴重点帮扶县原则上于8月31日前签约。要完善对接平台,实现规划政策、发展需求、项目对接等信息共享,促进社会组织资源供给与帮扶地区发展需求精准有效对接。要建立激励保障机制,对工作实效突出、促进农村地区发展、助力群众增收的社会组织,通过选树典型、案例示范等方式,加大宣传力度,营造良好氛围,把社会组织参与结对帮扶持续引向深人。

会议由民政部社会组织管 理局副局长陈小勇主持。友成企 业家乡村发展基金会、腾讯公益 慈善基金会、中国医学装备协 会、北京泰康溢彩公益基金会 4 家社会组织,广东、四川、浙江、 甘肃、贵州省织金县、云南省澜 沧县6地作了交流发言。中央组 织部、中央社会工作部、教育部、 自然资源部、国家卫生健康委、 全国妇联、中国科协、中国侨联、 全国工商联、农业农村部 国家 乡村振兴局)相关人员,民政部 社会救助司、养老服务司、儿童 福利司、慈善事业促进和社会工 作司、社会组织管理局负责同志 在主会场参会。各省 自治区、直 辖市)民政厅(局)、乡村振兴局负 责同志,新疆生产建设兵团民政 局、乡村振兴局负责同志在分会 场参会。 (据民政部官网)